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Introducere 

Programul Rural de Rezilienţă Economico-Climatică Incluzivă (PRRECI), finanţat de Fondul Global 
de Mediu (FGM) şi implementat de către Unitatea Consolidată pentru Implementarea Proiectelor 
IFAD, este conceput pentru a contribui la reducerea sărăciei rurale în Moldova, prin promovarea 
accesului către o  gamă largă de servicii adecvate şi integrate financiare. O atenţie deosebită în 
cadrul Programului este atribuită dezvoltării şi implementării tehnologiilor performante în 
domeniul agricol. În această ordine de idei, agricultura conservativă este privită ca o tehnologie 
agricolă performantă care va permite agricultorilor din republică în viitor să obţină recolte stabile 
puţin dependente de condiţiile climaterice cât  şi de a stopa procesul de degradare a solului.  
Actualmente sunt create 10 SCF ce vor implementa TCLS în zonele de nord centru și sud ale 
republicii.  

Justificare  

UCIP-IFAD a selectat 10 (zece) școli de câmp pentru fermieri (SCF) cu loturi demonstrative, în baza 
cărora, în condiţii de câmp, va fi implementat sistemul conservativ de agricultură (SCA). Derularea 
cu succes ale activităților preconizate va depinde în mare măsură de nivelul de pregătire și instruire 
a producătorilor agricoli din cadrul SCF-lor. Pentru o implementare eficientă, producătorii agricoli 
vor fi coordonați de o echipă de experți în domeniul implementării SCA și în domeniul economiei 
care vor utiliza datele analizei solului la aprecierea beneficiilor AC.  

Sarcini și responsabilități 

În baza unui concurs național, UCIP-IFAD va selecta  un prestator de servicii pentru determinarea 
proprietăților fizice, hidrice, fizico-mecanice, chimice și biologice ale solului pe loturile 
demonstrative și martor în fiecare SFC.  Prelevarea probelor va fi coordonată cu experții în TCLS, 
administratorii SCF  și UCIP-IFAD. Școlile de cîmp pentru fermieri sunt următoarele: 
 

1. SCF Agrored-LV (r-nul Edinet, s. rediul Mare) 

AC Agricultură Conservativă 
AE Agricultură Ecologică 
FGM Fondul Global de Mediu 
IFAD Fondul Internaţional pentru Dezvoltarea Agricolă 
PRRECI Programul Rural de Rezilienţă Economico-Climatică Incluzivă 
SCA Sistemul Conservativ de Agricultură 
SCF Școală de câmp pentru fermieri 
TCLS Tehnologii conservative de lucrare a solului 
UCIP-IFAD Unitatea Consolidată pentru Implementarea Programelor Fondului Internațional 

pentru Devoltarea Agricolă 



2. SCF Hiliutianul (r-nul Riscani, s. Hiliuti) 
3. SCF CA Taul (r-nul Donduseni, s. Taul) 
4. SCF Girlea Andrei Pavel (r-nul Rezina, s. Tareuca) 
5. SCF IPAPS N. Dimo (r-nul Orhei, s. Ivancea) 
6. SCF IF Porumbeni (r-nul Criuleni, s. Pașcani) 
7. SCF Golden Grapes & Cereals (r-nul Hincesti, s. Caracui) 
8. SCF Roua Piersicului (r-nul Leova, s. Tochile-Răducani) 
9. SCF Natcubi-Agro (r-nul Cahul, com. Larga Nouă) 
10. SCF Comisia de Stat pentru Testarea Soiurilor de Plante (s. Grigorievca, r. Căușeni)  
 
Lista SFC poate fi completată cu cel mult trei  școli, cu modificarea contractului prin 
amendament.   
 

Condițiile și perioada de contractate 
 Persoana juridică rezidentă sau  nerezidentă, prestatoare de servicii solicitate în prezentul 

TOR.  
 Prezența certificatului de acreditare  (valabil în momentul prezentării) a laboratorului 

pentru serviciile solicitate în prezentul TOR. 

 Activitate desfășurată  în domeniul solicitat de cel puțin 5 ani. 
 Personal calificat și experimentat (se va prezenta lista specialiștilor ce vor fi implicați în 

proces, studiile și  vechimea în muncă (cel puțin 2 ani).  
 Contractul va fi încheiat pe o perioadă de 3 ani, cu extindere anuală în baza calității 

serviciilor prestate.  
 

Responsabilitatea prestatorului  
 Stabilirea coordinatelor geodezice  la punctele de prelevare a probelor de sol. 

 Înscrierea informației primare despre probelele de sol în registru electronic și pe suport de 
hîrtie.  

 Prelevarea și analiza probelelor de sol conform Anexei nr.1 . 

 Prezentarea recomandărilor pentru fiecare SCF  privind aplicarea fertilizanților, irigarea și 
altor măsuri pentru îmbunătățirea regimului de nutriție a plantelor și obținerea recoltei 
planificate în baza analizelor de sol. 

 Elaborarea și prezentarea raportului anual de analiză și descriere a rezultatelor 
investigațiilor de laborator pe baza probelor de sol prelevate de pe loturile martor și 
demonstrative pentru fiecare  SFC. 

 Asigurarea calității înalte a serviciilor.  

 

Raportări și termeni 

Prestatorul va prezenta următoarele rapoarte: 

 Rapoarte intermediare – după prelevarea probelor de sol.  

 Raportul final cu descrierea succintă a prelevării probelor, metodelor de analiză și rezultatelor 
analizelor probelor de sol în conformitate cu parametrii solicitați – pînă la  data 10 decembrie a 
fiecărui an. 

 Actul de primire-predare a serviciilor.  

 

Documentele necesare care urmează fi prezentate pentru participare la concurs : 

Candidații vor depune la oficiul UCIP-IFAD următorul set de documente: 

1. Oferta tehnică va include: 

 Copia ertificatului/deciziei de înregistrare și extrasului din Registrul de stat. 

 Copia certificatului de acreditare a laboratorului pentru serviciile solicitate în prezentul 
TOR. 

 Copiile certificatelor de verificare metrologică a  utilajelor/echipamentelor ce vor fi 
utilizate pentru analize.  

 Descrierea succintă a  profilului  companiei și serviciilor prestate.  

 Lista echipamentului/utilajului ce va fi utilizat pentru  analize.   

 Denumirea metodei de analiză a fiecărui parametru analizat (se indică în anexele 1 și 2). 



 Lista contractelor din ultimii 5 ani pentru volumul de lucrări similare prestate pe 
teritoriul RM cu indicarea anului,  costului contractului, beneficiarului. 

 Lista contractelor din ultimii 5 ani pentru servicii similare prestate pentru organizații 
din afara țării, cu indicarea anului, costului contractului, țării și beneficiarului.  
Declarația privind veridicitatea datelor și informației prezentate (Anexa 3). 

2. Oferta financiară  

 Oferta financiară va fi prezentată conform Anexei 2 în dolari SUA. Cheltuielile de 
deplasare vor fi suportate de SCF.  

 Costul serviciilor vor fi prezentate la valoarea serviciilor supuse impozitării la cota 0 

(zero) a TVA prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova Nr. 643 din 26.08.2011. 

 

 

Metoda de selectare 

 

Evaluarea ofertelor se va efectua în conformitate cu cerințele Manualului de Procurări al IFAD. 
Selectarea prestatorului de servicii va efectua în baza metodei „calitate-cost”. Punctajul final obţinut 
de fiecare participant fiind alcătuit în proporție de 70% de punctajul obţinut pentru parametrul 
„Calitate” (evaluată în baza ofertelor tehnice) şi 30% - punctajul obţinut pentru parametrul „Cost” 
(stabilit în baza ofertelor financiare). Doar ofertanții care vor acumula 70% din punctajul maxim 
stabilit pentru parametrul „Calitate” vor fi admiși pentru deschiderea ofertei financiare. 

 

Criteriile de eligibilitate și criteriile de evaluare 

Criterii minime de eligibilitate:  

 Prezența certificatului de acreditare  (valabil în momentul prezentării) a laboratorului 
pentru serviciile solicitate în prezentul TOR. 

 Activitate desfășurată  în domeniul solicitat de cel puțin 5 ani. 
 

Ofertele vor fi evaluate după următoarele criterii: 

 

       Poziția Criterii de evaluare Punctaj 

A Certificate de acreditare/verificare metrologică a 
utilajelor/echipamentelor  

20 

B Experiența laboratorului  în domeniu  
Cel puțin 5 ani –10  p. 
Mai mult de 5 ani – cîte un punct pentru fiecare an pînă la 20 p.  

20 

C Volumul de lucrări similare prestate pe teritoriul RM în ultimii 5 
ani (se confirmă prin lista contractelor cu indicarea anului,  
costului contractului, beneficiarului). 
maxim  -30 p. 

30 

D Prestarea serviciilor similare pentru organizații din afara țării 
(se confirmă prin lista contractelor în ultimii 5 ani, cu indicarea 
anului, costului contractului, țării, beneficiarului).  
maxim  -30 p. 

30 

Total  100 

 

 

Condițiile de prezentare a pachetului de documente 

Condițiile de prezentare a pachetului de documente  

 Pachetul de documente va include Oferta Tehnica (original și copie) şi Oferta financiară 

(original și copie), fiecare sigilate în plicuri separate (total 4 plicuri) şi toate împreună prezentate 

în plic comun, la fel sigilat. Pe toate plicurile (4+1) va fi indicată denumirea ofertantului, 

persoana și telefonul de contact, adresa de e-mail și denumirea concursului la care se aplică.  

Oferta va fi prezentată la adresa UCIP-IFAD: bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 162, et.13, oficiul 

1303, pînă la data de 08 septembrie 2016, ora 10:00.  



 Ofertele incomplete și cele care vor fi prezentate după expirarea termenului limită stabilit nu 

vor fi admise la concurs. 

 


